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開 会 午前９時３０分

ｏ委員長 ただいまの出席委員は全員であります。

これより総務福祉常任委員会を開会いたします。

本日の日程については、本定例会で付託を受けました議案第１号、議案第２号、議案第４号、

議案第５号、議案第６号、議案第７号、議案第１１号、議案第１２号、議案第１３号、議案第１

４号及び議案第１５号の審査であります。

これらの議案については、既に本会議で提案説明を受けておりますから、本委員会での説明は

省略いたしたいと思いますので、御了承願います。

初めに、議案第５号 令和３年度日高市国民健康保険特別会計予算、議案第６号 令和３年度

日高市後期高齢者医療特別会計予算、議案第１３号 日高市重度心身障害者医療費助成金の支給

に関する条例の一部を改正する条例、議案第１５号 日高市国民健康保険税条例の一部を改正す

る条例を一括議題といたします。

説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （健康推進部長）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前９時３０分

再 開 午前９時３０分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

暫時休憩いたします。

休 憩 午前９時３１分

再 開 午前９時３２分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

これより質疑に入ります。

まず、議案第５号について質疑を願います。

松尾委員。

ｏ松尾委員 歳入の国民健康保険税についてなのですけれども、全体的な事柄にはなるのですが、今

回コロナ禍における経済活動が低下している中で、国民健康保険税へはどのような影響が出てお

りますでしょうか。

ｏ委員長 西保険年金課長。

ｏ西保険年金課長 お答えいたします。

国民健康保険被保険者は年金所得者が多いとはいえ、所得の減少による国保税の税収の影響は

避けられません。令和３年度の予算編成に当たりましては、３％の所得減少を見込んでおるとこ

ろでございます。ただし、予算額減少の主な要因といたしましては、被保険者の減少でございま
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す。

以上です。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

稲浦委員。

ｏ稲浦委員 では、議案第５号の関係で質疑します。

ページ１から６ページなのですが、国民健康保険の歳入歳出予算額が来年度６２億３，４８０

万６，０００円となっていますが、加入者は何人予定されているのか伺います。

２問目として、款６項１他会計繰入金５億７，９８６万２，０００円とあるが、その繰入金先

は、ページ１１、目１一般会計繰入金からと説明されていますが、本年２月１７日の全員協議会

で、そのとき説明された国民健康保険赤字削減・解消計画の変更についての中では、その他繰入

金を３億５，０００万円と見込んでいると説明されていましたが、この差額金額の説明をする必

要があるのではないかなと思います。

それと、問い３として、本来では本年度より、利用者から赤字の補 をする予定でいたが、新

型コロナウイルス感染症の影響に配慮し、令和３年度の税率改定を見送ることにしたと説明を受

けていますが、このような施策変更はもっと早い時期に説明する必要があったのではないかと思

うのですが、そのときの説明では令和４年度より開始し、令和８年度までに赤字解消をすること

になると説明されておられましたが、この間の加入者の負担額はどのように推移していくのか教

えてください。

以上です。

ｏ委員長 西保険年金課長。

ｏ西保険年金課長 ただいまの質疑に順次お答えさせていただきます。

まず、１問目ですけれども、国民健康保険の加入者何人を予定されているかということですが、

国民健康保険の加入者は１万３，３６９人を見込んでおります。前年度と対比しますと３５８人

減となっております。

続いて、２番目の質疑でございますが、款６項１他会計繰入金５億７，９８６万２，０００円

のうち、細節の１から５まで保険基盤安定繰入金である保険税軽減分と保険者支援分、事務費繰

入金、出産育児一時金繰入金、財政安定化支援事業繰入金が国民健康保険の運営上、国や県、市

の一般会計が負担すべき項目とされておりまして、細節６その他繰入金が法定外繰入れとされ、

この部分が赤字とされているものでございます。

続いて、３問目ですけれども、赤字削減・解消計画上は令和３年度に税率改定の予定としてお

ったところでございますが、新型コロナウイルス感染症の影響により、税率改定の時期を令和４

年度以降に計画を変更する必要が生じたことから、変更計画書を提出するこの時期の報告とさせ

ていただきました。今後、具体的な税率等を盛り込んだ条例改正を行っていくものでございます。
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以上です。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

（な し）

ｏ委員長 質疑を終わります。

次に、議案第６号について質疑を願います。

（な し）

ｏ委員長 質疑なしと認めます。

次に、議案第１３号について質疑を願います。

（な し）

ｏ委員長 質疑なしと認めます。

次に、議案第１５号について質疑を願います。

（な し）

ｏ委員長 質疑なしと認めます。

よって、質疑を終結いたします。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）

ｏ委員長 これより討論に入ります。

議案第５号に対し、反対の方願います。

（な し）

ｏ委員長 討論なしと認めます。

よって、討論を終結いたします。

これより議案第５号 令和３年度日高市国民健康保険特別会計予算を採決いたします。

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。

（異議なし）

ｏ委員長 御異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

これより討論に入ります。

議案第６号に対し、反対の方願います。

（な し）

ｏ委員長 討論なしと認めます。

よって、討論を終結いたします。

これより議案第６号 令和３年度日高市後期高齢者医療特別会計予算を採決いたします。

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。
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（異議なし）

ｏ委員長 御異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

これより討論に入ります。

議案第１３号に対し、反対の方願います。

（な し）

ｏ委員長 討論なしと認めます。

よって、討論を終結いたします。

これより議案第１３号 日高市重度心身障害者医療費助成金の支給に関する条例の一部を改正

する条例を採決いたします。

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。

（異議なし）

ｏ委員長 御異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

これより討論に入ります。

議案第１５号に対し、反対の方願います。

（な し）

ｏ委員長 討論なしと認めます。

よって、討論を終結いたします。

これより議案第１５号 日高市国民健康保険税条例の一部を改正する条例を採決いたします。

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。

（異議なし）

ｏ委員長 御異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

次に、議案第２号 令和２年度日高市介護保険特別会計補正予算（第２号）、議案第７号 令

和３年度日高市介護保険特別会計予算、議案第１４号 日高市介護保険条例の一部を改正する条

例を一括議題といたします。

説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （健康推進部長）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前９時４２分

再 開 午前９時４６分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。
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これより質疑に入ります。

まず、議案第２号について質疑を願います。

（な し）

ｏ委員長 質疑なしと認めます。

次に、議案第７号について質疑を願います。

森崎委員。

ｏ森崎委員 議案第７号についてですが、予算書９ページ、介護保険料について、介護保険料の基準

額は月額４，７００円で据置きとの説明があったが、引き上げなくてもいいのかどうか、それに

ついてお伺いします。

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前９時４６分

再 開 午前９時４７分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

中條長寿いきがい課長。

ｏ中條長寿いきがい課長 ただいまの質疑についてお答えいたします。

介護保険事業に必要な給付費の見込額と第１号被保険者数の見込みから、本来は基準額月額は

５，４２８円となるところでございます。基準額を４，７００円に据え置いた場合の差額であり

ます７２３円につきましては、３年間の保険料の総額では約４億８，５００万円となります。介

護保険給付費準備基金の残高が約８億円ございますので、この基金を活用することにより、据置

きが可能となっているものでございます。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

稲浦委員。

ｏ稲浦委員 その他一般会計繰入金５，３１４万５，０００円となっていますけれども、国民健康保

険と同じように補 分を将来加入者から徴収するということは考えておられるのかどうかお聞き

します。

ｏ委員長 中條長寿いきがい課長。

ｏ中條長寿いきがい課長 ただいまの一般会計繰入金についての質疑にお答えいたします。

その他一般会計繰入金につきましては、介護認定審査会費やシステム改修費など事務費に係る

ものとなっております。介護保険の仕組み上、給付費については法定負担割合によるものとなっ

ておりますので、いわゆる赤字繰入れを発生することはありません。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

（な し）

ｏ委員長 質疑を終わります。
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次に、議案第１４号について質疑を願います。

（な し）

ｏ委員長 質疑なしと認めます。

よって、質疑を終結いたします。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）

ｏ委員長 これより討論に入ります。

議案第２号に対し、反対の方願います。

（な し）

ｏ委員長 討論なしと認めます。

よって、討論を終結いたします。

これより議案第２号 令和２年度日高市介護保険特別会計補正予算（第２号）を採決いたしま

す。

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。

（異議なし）

ｏ委員長 御異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

これより討論に入ります。

議案第７号に対し、反対の方願います。

（な し）

ｏ委員長 討論なしと認めます。

よって、討論を終結いたします。

これより議案第７号 令和３年度日高市介護保険特別会計予算を採決いたします。

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。

（異議なし）

ｏ委員長 御異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

これより討論に入ります。

議案第１４号に対し、反対の方願います。

（な し）

ｏ委員長 討論なしと認めます。

よって、討論を終結いたします。

これより議案第１４号 日高市介護保険条例の一部を改正する条例を採決いたします。



- 10 -

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。

（異議なし）

ｏ委員長 御異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

次に、議案第１号 令和２年度日高市一般会計補正予算（第１２号）を議題といたします。

初めに、健康推進部関係について説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （健康推進部長）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前９時５２分

再 開 午前９時５２分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

これより質疑に入ります。

健康推進部関係について質疑を願います。

（な し）

ｏ委員長 質疑なしと認めます。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）

ｏ委員長 次に、総務部関係について説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （総務部長）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前９時５３分

再 開 午前９時５３分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

総務部関係について質疑を願います。

和田委員。

ｏ和田委員 ２点伺います。

初めに、予算書１３ページ、事業番号４１５１００４、防災計画等推進事務についてお伺いい

たします。このうち印刷製本費が３００万円の増になっておりますが、その内容についてお伺い

いたします。

もう一点が、予算書１６ページの事業番号４１５２００１、消防団事務のうち１５８万３，０

００円が減になっておりますが、その内容についてお伺いいたします。

ｏ委員長 渋谷危機管理課長。

ｏ渋谷危機管理課長 それでは、御質疑にお答えします。
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まず初めに、防災計画等推進事務につきましてお答えします。地震ハザードマップ、土砂災害

ハザードマップ、ため池ハザードマップ及び令和２年５月に公表されました埼玉県の水害リスク

情報図などの被害想定図に加えまして、災害に対する備えや避難に関する情報を記載いたしまし

た複合型のハザードマップを作成するものでございます。このたび作成費用につきまして、国庫

補助金の社会資本整備総合交付金が見込めるものとなったために補正させていただくものでござ

います。

続きまして、御質疑の消防団事務につきましてお答えいたします。こちらの減額の理由でござ

いますが、令和２年度の消防ポンプ操法大会が中止となりましたため、県消防協会埼玉西部支部

負担金１９万６，０００円と、消防団運営交付金１３８万７，０００円を減額させていただくも

のでございます。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

（な し）

ｏ委員長 質疑を終わります。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）

ｏ委員長 次に、総合政策部関係について説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （総合政策部長）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前９時５６分

再 開 午前９時５７分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

総合政策部関係について質疑を願います。

稲浦委員。

ｏ稲浦委員 では、お伺いします。

２１ページ、一番最後、地方債が前年度末と比較すると５億５，６７２万円増額していますが、

当該年度末現在高見込額では１５４億９，６８８万円となっていますが、将来の返済計画はどの

ような状況になるのか教えてください。

ｏ委員長 滝沢財政課長。

ｏ滝沢財政課長 お答えします。

市債につきましては、予算規模や公共施設整備に係る事業計画に基づき交付税措置のある地方

債を予算化しており、償還期間は施設の耐用年数などに基づいて設定しております。本市の財政

指標では、将来負担比率や実質公債費比率など現状では問題ございませんが、今後も将来の財政

状況を勘案しながら予算編成を行ってまいります。
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ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

松尾委員。

ｏ松尾委員 １点お伺いいたします。

款２２項１の市債なのですけれども、目７減収補てん債というのがあるのですけれども、こち

らは２１ページの地方債の調書を見ても、ここにある限りでは過去には計上された形跡がないの

ですが、この市債はどのような市債で、どのようなときに設定できるものなのか教えてください。

ｏ委員長 滝沢財政課長。

ｏ滝沢財政課長 お答えします。

減収補てん債は、対象となる国税や県税、市税の収入額が普通交付税の算定基礎となった収入

見込額を下回る場合、それぞれの対象税目の減収を補うために発行する地方債でございます。令

和２年度は新型コロナウイルス感染症の拡大を受け、国において従来からの法人税割や法人事業

税交付金などの税目に加えまして、新たに地方消費税交付金などの７税目が追加されました。リ

ーマンショックの影響後にも予算は計上していなかったのですが、今回追加された税目を対象に、

初めて減収補てん債としての借入れを見込んだものでございます。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

（な し）

ｏ委員長 質疑を終わります。

これをもって質疑を終結いたします。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）

ｏ委員長 これより討論に入ります。

議案第１号に対し、反対の方願います。

（な し）

ｏ委員長 討論なしと認めます。

よって、討論を終結いたします。

これより議案第１号 令和２年度日高市一般会計補正予算（第１２号）を採決いたします。

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。

（異議なし）

ｏ委員長 御異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

次に、議案第４号 令和３年度日高市一般会計予算を議題といたします。

初めに、健康推進部関係について説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （健康推進部長）



- 13 -

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前１０時０１分

再 開 午前１０時０２分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

これより質疑に入ります。

健康推進部関係について質疑を願います。

森崎委員。

ｏ森崎委員 予算書８１ページ、事業番号１０６４０８０、国民健康保険特別会計繰出事務について

ですが、繰出金が９，０００万円近く増えている理由を教えていただきたいと思います。

ｏ委員長 西保険年金課長。

ｏ西保険年金課長 ただいまの質疑にお答えさせていただきます。

国民健康保険特別会計における歳入歳出の不足額は、一般会計繰出金で調整し、賄っていると

ころでございます。令和３年度には、国民健康保険特別会計において医療費増加を背景に県への

納付金額が増加したことから、不足額が増えたものでございます。また、令和２年度の納付金に

平成３０年度の納付金の過多による減額調整があったことも、不足額増加の一因でございます。

以上です。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

松尾委員。

ｏ松尾委員 すみません、１点お伺いいたします。

予算書９７ページの１０６３０５０、予防接種事業なのですけれども、新型コロナワクチン接

種関連経費が計上されていない理由を教えてください。

ｏ委員長 駒井保健相談センター所長。

ｏ駒井保健相談センター所長 御質疑にお答えいたします。

国からの情報提供のタイミングでは、通常の予算編成事務では対応できなかったことから、補

正予算での対応といたしました。接種体制に係る費用、接種券、相談窓口、接種会場等に係る経

費につきましては、令和２年度補正予算（第１１号）で専決処分を受けたところでございます。

さらに、国より追加がありました追加交付分を財源とする経費につきましては、補正予算（第１

３号）として追加をする予定でございます。接種費用につきましては、国と同様に令和３年度予

算となりますが、当初予算に計上していないために、令和３年度予算補正（第１号）を追加する

予定で準備を進めておるところでございます。

以上でございます。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

吉本委員。
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ｏ吉本委員 ７８ページなのだけれども、ちょっと１点お聞きしたいのですけれども、高齢者運動支

援事業についてなのですけれども、提案説明の中にあるのですけれども、老人クラブ対抗ウオー

キングの具体案はあるのかという、そのことの内容をちょっとお聞きしたいのです。これどうい

うふうなものなのか、私も高齢者ですから参考になればいいかなと、よろしくお願いします。

ｏ委員長 中條長寿いきがい課長。

ｏ中條長寿いきがい課長 高齢者運動支援事業の中の老人クラブ対抗ウオーキングの具体案について

お答えいたします。

高齢者にウオーキングの大切さや楽しさを実感してもらう事業として計画しております。単位

老人クラブの代表者にコバトン健康マイレージの登録を促しまして、そのマイレージのデータか

ら得られます歩数等のデータによりまして、クラブ間において競い合いをするものを考えており

ます。上位チームは、表彰を予定しております。

以上です。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

（な し）

ｏ委員長 質疑を終わります。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）

ｏ委員長 次に、総務部関係について説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （総務部長）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前１０時０８分

再 開 午前１０時０９分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

総務部関係について質疑を願います。

和田委員。

ｏ和田委員 予算書６０ページ、事業番号２０８３０１０、防犯啓発事業の防犯カメラ借上料につい

て３点伺います。

１点目、防犯カメラの台数と設置場所について。

２点目、防犯カメラはリースなのか伺います。

３点目、設置費用について、国や県の補助はあるのかお伺いいたします。

ｏ委員長 渋谷危機管理課長。

ｏ渋谷危機管理課長 それでは、御質疑にお答えします。

まず、１点目の防犯カメラの台数と設置場所についてでございます。防犯カメラは３台を、台
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の交差点、猿田交差点、そして高萩交差点のそれぞれに設置する予定でございます。

続きまして、御質疑２点目の防犯カメラはリースであるかということなのですが、こちら防犯

カメラにつきましては、５年間のリース契約を予定しているものでございます。

そして、３点目の設置費用についての国や県の補助はということでございますが、こちらにつ

きましては埼玉県の防犯環境整備推進補助金といたしまして、初年度分のリース４９万４，００

０円の３分の１の補助を予定しているものでございます。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

森崎委員。

ｏ森崎委員 予算書１７ページ、款１の市税、項２の固定資産税、目１の固定資産税、歳入の市税が

ほとんど減収になっているが、そのうち固定資産税について、令和３年度は固定資産の評価替え

の年であるが、前年に比べて減収となった要因についてお伺いをいたします。

ｏ委員長 武藤税務課長。

ｏ武藤税務課長 ただいまの御質疑にお答えします。

固定資産税の税収が減収した要因につきましては、新型コロナウイルス感染症による税制改正

により、令和３年度に限り事業用資産に係る家屋及び償却資産の固定資産税または都市計画税の

減免措置、また固定資産の評価替えに伴い税額が増加する土地に対して令和２年度の税額に据え

置く措置に伴い、税収が減少するものでございます。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

（な し）

ｏ委員長 質疑を終わります。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）

ｏ委員長 次に、選挙管理委員会関係について説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （選挙管理委員会事務局長）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前１０時１３分

再 開 午前１０時１３分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

選挙管理委員会関係について質疑を願います。

（な し）

ｏ委員長 質疑なしと認めます。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）
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ｏ委員長 次に、監査委員関係について説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （監査委員事務局長）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前１０時１３分

再 開 午前１０時１４分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

監査委員関係について質疑を願います。

（な し）

ｏ委員長 質疑なしと認めます。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）

ｏ委員長 次に、福祉子ども部関係について説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （福祉子ども部長）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前１０時１４分

再 開 午前１０時１５分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

福祉子ども部関係について質疑を願います。

松尾委員。

ｏ松尾委員 ３点お伺いいたします。

まず、予算書７４ページの番号が１０３２０１０、生活困窮者自立支援事業についてなのです

けれども、コロナでの新規相談件数と、あとそれに対して令和３年度での人員体制を教えてくだ

さい。

２点目が、予算書８３ページの番号が３１３２０２０、児童手当等支給事務の児童手当等シス

テム改修委託料なのですけれども、こちらの改修の内容を教えてください。

３点目が、８４ページ、番号が３１３２０８１、子ども家庭支援事業ですが、この事業は新し

いものだと思うのですが、どのようなものか教えてください。

以上です。

ｏ委員長 堀口生活福祉課長。

ｏ堀口生活福祉課長 １点目の松尾委員の質疑にお答えいたします。

新規相談件数は、１月末現在で３８９件、昨年同月１３７件としまして、２５２件増加してお

ります。また、人員体制につきましては、事業全体で専門職を含め４名体制で対応しております。

ｏ委員長 髙山子育て応援課長。



- 17 -

ｏ髙山子育て応援課長 ２点目の児童手当等システム改修委託料につきましてお答えいたします。

平成３０年度及び令和２年度税制改正に基づき、健康保険法施行令等の一部を改正する政令が

公布され、令和３年１月１日から施行されております。これにより、児童手当、児童扶養手当及

びひとり親家庭等医療費の受給認定の所得算定に当たり影響が生じるため、各種制度のシステム

をそれぞれ改修する必要が生じたものでございます。

次に、３点目の子ども家庭支援事業についてでございますが、この事業は家庭児童相談室運営

事業と要保護児童対策事業を統合した事業でございます。本市では、昨年１１月１日に子ども家

庭総合支援拠点を設置するなど要保護児童対策の強化を図っております。来年度から、全国統一

の要保護児童等に関する情報共有システムを活用できるよう児童相談管理システムを導入し、他

団体とのさらなる連携強化を進めてまいります。令和３年度予算では、システム導入委託料を計

上しておりますので、前年度の事業と比較しますと大幅な増額となっております。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

（な し）

ｏ委員長 質疑を終わります。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）

ｏ委員長 次に、会計課関係について説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （会計管理者）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前１０時２０分

再 開 午前１０時２０分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

会計課関係について質疑を願います。

（な し）

ｏ委員長 質疑なしと認めます。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）

ｏ委員長 次に、総合政策部関係について説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （総合政策部長）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前１０時２０分

再 開 午前１０時２３分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。
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総合政策部関係について質疑を願います。

森崎委員。

ｏ森崎委員 予算書５６ページ、政策秘書課のほう、事業番号７２５１２６０、市制施行３０周年記

念事務について、当該事業に計上されている内容について説明をいただきたい。

それと、もう一つ財政課、予算書３５ページ、款１９繰入金、項２の基金繰入金のうち公共施

設整備基金繰入金について、公共施設整備基金の繰入れが２億４３０万１，０００円と予定され

ており、前年と比較して１億１，８７６万４，０００円の増額となっているが、繰入金について

は何の事業に充てる予定なのかお伺いをしたいと思います。

ｏ委員長 国分政策秘書課長。

ｏ国分政策秘書課長 市制施行３０周年記念事務について申し上げます。

本事業には、市制施行３０周年記念事業のうち、政策秘書課が所管する記念式典の開催費用及

びタイムカプセルの発掘費用を計上しております。記念式典につきましては、市民まつりの初日

に開催することを想定しております。記念式典は、今後の感染状況に応じて適宜検討してまいり

ます。

また、タイムカプセルの発掘につきましては、埋設時に予定している１０月１日を想定してお

りますが、ライオンズクラブと調整をいたしまして、感染状況も踏まえて細部を定めてまいりた

いと考えております。

ｏ委員長 滝沢財政課長。

ｏ滝沢財政課長 公共施設整備基金の繰入れについてお答えします。

令和３年度に公共施設整備基金を充てる事業は、新高萩公民館の建設関連事業費、小学校給食

運営事業で給食センターのボイラー更新工事費用、市民プールの改修工事関連費用、高麗川駅東

口開設事業で自由通路の整備及び駅舎改良実施設計の負担金の４事業となっております。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

松尾委員。

ｏ松尾委員 １点お伺いいたします。

４１ページなのですけれども、款２２の市債ですが、補正予算では減収補てん債を計上される

というお話をされていましたけれども、令和３年度も歳入減は見込まれているかと思うのですけ

れども、ここには計上しないものなのでしょうか。

ｏ委員長 滝沢財政課長。

ｏ滝沢財政課長 お答えします。

減収補てん債は、普通交付税の算定基礎となった収入見込額を下回る場合に、対象税目の減収

を補うために発行できますが、減収補てん債の金額の算定に当たりましては、年度の第４四半期

にならないと減収額の見込みの積算ができないことから、当初予算への計上は行っておりません。
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ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

和田委員。

ｏ和田委員 市政情報課のところで御質疑いたします。

予算書５７ページ、事業番号７２５３０１１、情報化推進・ＩＣＴ管理運営事務についてお伺

いいたします。このうち重要機能室空調機遠隔監視保守委託料とありますが、この内容について

お伺いいたします。

ｏ委員長 鈴木市政情報課長。

ｏ鈴木市政情報課長 情報化推進・ＩＣＴ管理運営事務についてお答えいたします。

市では、多種多様な情報システムを利用して業務を行っており、それらのシステムを稼働させ

るために必要な重要機器を重要機能室で管理しております。重要機能室には、高発熱の機器が高

密度で設置されているため、それに応じた冷却性能を持つ空調機を導入しております。空調機は、

２４時間３６５日の連続運転が必要となるために、夜間や休日にトラブルが発生した場合に備え

て遠隔監視による保守を行うものです。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

（な し）

ｏ委員長 質疑を終わります。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前１０時３１分

再 開 午前１０時３７分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

次に、議会関係について説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （議会事務局長）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前１０時３７分

再 開 午前１０時３７分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

議会関係について質疑を願います。

（な し）

ｏ委員長 質疑なしと認めます。

よって質疑を終結いたします。

説明員の退席を求めます。
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（説明員退席）

ｏ委員長 これより討論に入ります。

議案第４号に対し、反対の方願います。

（な し）

ｏ委員長 討論なしと認めます。

よって、討論を終結いたします。

これより議案第４号 令和３年度日高市一般会計予算を採決いたします。

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。

（異議なし）

ｏ委員長 御異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

次に、議案第１１号 日高市職員定数条例の一部を改正する条例、議案第１２号 日高市手数

料条例の一部を改正する条例を一括議題といたします。

説明員の出席を求めます。

（説明員出席） （総合政策部長）

ｏ委員長 暫時休憩いたします。

休 憩 午前１０時３８分

再 開 午前１０時３９分

ｏ委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。

これより質疑に入ります。

まず、議案第１１号について質疑を願います。

稲浦委員。

ｏ稲浦委員 では、質疑をさせていただきます。

提案理由の上限となる職員数の見直しをするということでありますが、再任用職員を正職員と

するという意味か、また示されている職員数が正職員とすれば、この数字以外にアルバイトや臨

時職員がいると思いますけれども、その人数はどうなっていますか。

ｏ委員長 国分政策秘書課長。

ｏ国分政策秘書課長 定数条例において対象となる職員は、常勤のフルタイムの職員を対象としてお

り、現在任用している再任用職員は短時間勤務のため、定数条例の対象からは除かれております。

これを、令和３年度から再任用職員の運用を原則として常勤のフルタイムに改めることによりま

して、本条例の対象職員となるため、上限人数の改正を行うものでございます。

また、令和３年度に予定しております会計年度任用職員の人数は、延べ３０３名でございます。

任用を予定しております主な職種は、各公立保育所の保育士や保健相談センターでの健診時の保
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健師や看護師、学校給食センターの調理員や給食運搬員、公立小・中学校における特別支援教育

補助員や学習支援員、文化財の発掘調査員などでございます。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

松尾委員。

ｏ松尾委員 ２点お伺いいたします。

本条例の改正による定数の増加は、再任用職員制度の運用変更に伴うものであるとのことです

けれども、再任用職員については必ず雇用しなければならないものなのでしょうか。

２点目は、この制度の県内の他自治体における運用状況を教えてください。

ｏ委員長 国分政策秘書課長。

ｏ国分政策秘書課長 再任用職員制度につきましては、年金支給開始年齢の引上げに伴い、雇用と年

金の接続を目的として創設された制度という趣旨から、希望者につきましてはできる限り採用す

る必要がございます。

また、県内自治体の再任用職員制度の運用状況につきましては、平成３０年度末時点でさいた

ま市を除いた３９市中、フルタイムと短時間の併用が２９市で７４．４％と最も多く、次いで短

時間のみが８市、２０．５％、フルタイム運用のみが最も少なく２市で５．１％という状況にな

っております。ダイア５市では、短時間運用のみとしているのは日高市のみとなっております。

ｏ委員長 ほかに質疑はございませんか。

（な し）

ｏ委員長 質疑を終わります。

次に、議案第１２号について質疑を願います。

（な し）

ｏ委員長 質疑なしと認めます。

よって、質疑を終結いたします。

説明員の退席を求めます。

（説明員退席）

ｏ委員長 これより討論に入ります。

議案第１１号に対し、反対の方願います。

（な し）

ｏ委員長 討論なしと認めます。

よって、討論を終結いたします。

これより議案第１１号 日高市職員定数条例の一部を改正する条例を採決いたします。

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。

（異議なし）
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ｏ委員長 御異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

これより討論に入ります。

議案第１２号に対し、反対の方願います。

（な し）

ｏ委員長 討論なしと認めます。

よって、討論を終結いたします。

これより議案第１２号 日高市手数料条例の一部を改正する条例を採決いたします。

本案は原案のとおり決することに御異議ありませんか。

（な し）

ｏ委員長 御異議なしと認めます。

よって、本案は原案のとおり可決されました。

以上をもちまして、本委員会に付託されました議案の審査は全て終了いたしました。

以上で本日の委員会を散会いたします。

御苦労さまでございました。

閉 会 午前１０時４４分

総務福祉常任委員会

委 員 長 鈴 木 健 夫


